



高温下 懒宅 消费大热

一公司20多名员工 午饭全员喊外卖

商报讯 (记者 史妮超) 连日来, 宁波持续高温, 近40℃的炙烤下, “晒化”了不少市民外出的勇气。这些天, 一到中午, 市区各写字楼一楼大厅, 一字排开的外卖小哥们成为“高温经济”下的风景。各大外卖平台订单量激增, 快递业务也明显增长。

李璐在海曙区灵桥广场一家公司上班, 该公司共20多名员工, 每天中午几乎全员喊外卖, “原来都是和同事一起去附近的餐馆或商场吃饭, 顺便还能在外面逛一逛, 但是现在这样的天气实在让人没勇气出去啊, 已经点了一个星期的外卖了。”

而对于宁波不少中小型企业而言, 近段时间外卖订单直线上升, 已经远远超过堂食, 成为销售额的主要贡献部分。

“您有新的饿了么订单, 请及时处理……” 昨日上午11点半左右, 记者来到鄞州区前河路上的一家凉面餐馆, 听到店内的订餐系统不断提示接到外卖订单。

店主侯先生说, 他与饿了么、美团等订餐平台均有合作, 近段时间店里接到的外卖订单大幅增加, 已经占整个店销售额的8成以上。“往常外卖订单日接单量不过80单左右, 可这段时间几乎每天都能突破150单。”

据饿了么外卖平台的数据显示, 受高温天气影响, 宁波地区的外

卖订单环比增长10%左右。一般从上午10:00起订单就明显增加, 持续到下午13:00。其中, 11:00~12:00达到高峰; 晚高峰则从16:00持续到19:00。

目前饿了么骑手普遍从上午11点到下午2点, 再从下午4点半忙到晚上8点, 一天七八个小时要送40单左右, 而平日每人每天送30单左右。

高温天气也影响着消费者的胃口, 记者从饿了么外卖平台了解到, 这些天外卖种类中, 奶茶、果汁等各类饮品明显上涨; 主食品类中, 盖浇饭等简餐销量最大。

连日的高温天气, 不仅懒得外出下馆子, 宁波市民们逛逛街购物的积极性都减退了, 不少人选择“宅”在家里网购。记者从几家快递公司获悉, 进入高温天气后, 他们的业务量均有不同程度的攀升。

“高温天哪里都不想去, 一些生活必需品也都在网上买。”市民黄女士说。

“这段时间平均每名快递员每天要送100件货, 我们还招募了一些兼职人手, 来缓解收派件的压力。”顺丰宁波分公司有关负责人告诉记者。

天天快递鄞州区万达网点的快递员韦师傅告诉记者, 他这几天的单日派件量都在150件左右。“从8点开始送件, 一直要工作到晚上八九点才结束。”

桑拿天 共享 汽车受热捧

共享单车骑车人数较前阶段下降两成以上

商报讯 (记者 范洪) 这样的桑拿天, 人们的出行方式也在悄然变化, 此前一直不温不火的共享汽车近期的需求量突然增加。共享汽车Gofun从4月下旬进入宁波最初的8个网点, 已经增加到80多个网点, 有的网点出现一车难求……

昨天中午, 徐同学和好友在江北来福士逛街, 约好了和另一波同学在鄞州印象城聚餐。看着外面烈日炎炎, 她和好友最终在商圈对面的Gofun网点租了一辆共享汽车。

下午吃完饭, 她们又将车开了回来, 总共用3小时不到, 17公里路程, 花费31元钱。徐同学算了一笔账, 同样的路, 如果打网约车, 仅一个来回也需要四五十元, “使用共享汽车不仅更自由, 也比网

约车便宜, 还可以直接把车开进停车场, 避免暴晒。”

昨天中午, 首汽Gofun相关人士告诉记者, 目前Gofun在早晨、下午下班高峰及夜间会迎来租车高峰, 有些网点甚至出现一车难求的现象。业内人士认为, 除了Gofun自身的加速投放, 共享汽车在宁波最近的火爆表现和天气炎热及大量有驾照的学生一族放假在家, 有着内在联系。

事实上, 共享汽车Gofun最近的业务量开始激增, 目前网点也从最初的8个增加到80多个, 车辆已超过600辆, 覆盖海曙、江北等宁波中心城区。首汽Gofun相关人士表示, 接下来, Gofun会增加在核心区周边的投放力度, 特别是镇海和北仑城区。

这应该是以共享单车、网约车、共享汽车为代表的共享出行概念经历的第一个盛夏。人们酷暑中的出行意愿普遍下降, 其实也酝酿了这一领域更深层次的暗战。在网约车领域, 价格战依然是主导, 滴滴推出优享服务, 曹操专车则在动态折扣的基础上, 减免了10元起步费, 而首汽约车也推出了最大面额50元的优惠补贴。共享单车恐怕是受天气因素影响最大的, 据不完全统计, 连日高温已使得日骑车人数较前阶段下降了两成以上, 为此各共享单车平台也在激烈厮杀: 摩拜单车推出2元30天、5元90天尽情畅骑, Hellobike推出45元免费骑行活动, ofo也推出免费骑行月卡……

酷暑带热 冷品 销售

今年宁波口岸进口雪糕同比增7.5倍

商报讯 (记者 劳育聪 实习生 孔诗红 通讯员 张凌希) 酷热的天气, 带热了雪糕等冷品销售。据宁波检验检疫局提供的数据显示, 截至7月24日, 今年宁波口岸合计进口雪糕167吨, 同比增长746%。

记者在家乐福超市看到, 冰柜中有不少产自德国的家乐福迷你冰淇淋、韩国乐天的各类雪糕产品, 而且众多雪糕产品都有折扣优惠。尽管中午天气非常炎

热, 还是有不少人前往购买。

胡女士是雪糕爱好者, 她如数家珍般向记者介绍道: “韩国的雪糕造型很可爱, 欧洲的雪糕味道醇厚, 我很喜欢吃一款来自新西兰的香草味冰淇淋, 约22元一杯, 也消费得起, 所以时不时会买几杯尝尝。”

更令她开心的是如果不想出门, 还可以在网上下单, 非常方便。宁波市外运国际货运代理有限公司进口部经理欧惠珍

说, 他们主要进口宾格瑞、乐天等各类雪糕产品, 平均每月进口额8万美元左右。从进口来源地看, 除了俄罗斯, 还新增了澳大利亚、韩国和美国的产品。

宁波检验检疫局工作人员建议, 购买进口雪糕一定要仔细核对标签。合法进口的雪糕, 必须贴有中文标签。另外, 炎热夏日吃雪糕也不能贪多, 尤其在剧烈运动后, 不要马上吃雪糕、冰水等东西。

■相关新闻

我市最高气温预计明起逐日降至35℃~37℃

商报讯 (记者 石承承) 昨天早上7点, 市气象台就发布了高温橙色预警。这也是今夏以来发布时间最早的高温橙色预警。高温橙色预警发布时间越早, 意味着白天升温越迅猛。

昨天上午10点不到, 全市各地气温均已超过高温线, 慈溪、镇海、

北仑等地气温都超过37℃。

最快的时候, 1小时气温就上升超过2℃。像镇海, 在中午达到了一天当中的最高温, 38.6℃。

下午, 气温又出现新一轮攀升, 升温幅度和中午相比略大。到下午3点左右, 全市大部分地区达到当日最高气温。

其中, 余姚再度“贡献”昨天全市的最高气温纪录, 40.4℃。慈溪的最高气温也达到40.1℃。

昨天市区的最高气温出现在下午4点01分, 达39.1℃。

此外, 根据市气象台的统

计, 最近三天, 全市各地的平均气温维持在30℃以上, 其中, 慈溪最近三天的平均气温在34℃以上。遇上这种天气, 就像网友说的“就算在心里默念一万遍‘心静自然凉’, 也抵不过出门被热炸的那一刹那”。

在无法和副热带高压抗衡的情况下, 我们唯有继续忍受高温的煎熬。市气象台昨天继续发布高温报告, 预计这两天我市最高气温仍可达37℃~39℃, 局部地区在40℃以上。

唯一的一丝盼头是, 预计明天起, 我市的最高气温有望逐日回落到35℃~37℃。



漫画 章丽珍